
 

 

 
 

 

 

 

 

Resultat från omgång 1 till 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Umeå 2022-11-14  



UmU-barometern är ett fyraårigt projekt som genomförs av Sociologiska institutionen vid Umeå, och 

som syftar till att ge ökad kunskap om vad studenter vid Umeå Universitet tycker i viktiga frågor under 

deras tid vid universitetet. 

Undersökningen inleddes hösten 2020. Sedan dess har sammanlagt 6016 studenter deltagit i 

undersökningen, och därigenom bidragit till kunskap om studenters attityder och uppfattningar i aktuella 

samhällsfrågor. Hittills har fem undersökningsomgångar genomförts (ht 2020, vt 2021, ht 2021, vt 2022 

och ht 2022). Resultaten från undersökningen kommer att ligga till grund för vetenskapliga publikationer 

och rapporter som på olika sätt rör universitetsstuderandes erfarenheter och attityder. 

UmU-barometern är en panelstudie, dvs. en undersökning som följer samma individer över tid. Detta 

innebär unika möjligheter att inhämta kunskap om studenters attityder under hela studietiden. Det ger 

möjlighet att studera attityder i olika skeden av utbildningen, samt att undersöka effekterna av större 

samhälleliga händelser som till exempel coronapandemin eller politiska val.  

I denna rapport presenteras ett urval av resultaten från UmU-barometerns första fyra omgångar. Först 

presenteras undersökningens demografi vad det gäller kön, ålder och fakultet. Sedan följer ett antal 

diagram som visar hur deltagarna har svarat på olika enkätfrågor. 

  

Nästa omgång av UmU-Barometern är planerad till våren 2023.  
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UmU-barometerns demografi 
 

Kön och Ålder 

✓ En majoritet av UmU-barometerns deltagare är kvinnor (65,7%). 

✓ Den största andelen (49%) har varit mellan 21 och 25 år när de svarade på enkäten första 

gången. 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utbildning 

✓ De flesta av deltagarna (30,7%) studerar vid Samhällsvetenskaplig fakultet. Deltagandet 

speglar den faktiska fördelningen av studenter mellan de olika fakulteterna.

Fråga i enkäten: Hur identifierar du dig? Fråga i enkäten: Vilket år är du född? 

Fråga i enkäten: Vid vilken fakultet vid Umeå universitet studerar du huvudsakligen? Notera att fördelningen varierar 

något mellan de olika undersökningsomgångarna, figuren visar genomsnittet omgång 1 till 4  

65,7%

32,8%

1,5%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Kvinna Man Annat alternativ

P
ro

ce
nt

10,4%

49%

11,7%

28,9%

0

10

20

30

40

50

60

-20 21-25 26-29 30+

P
ro

ce
nt

21,3

21,6

15,2

30,7

11,2

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0

Medicinsk fakultet

Teknisk-Naturvetenskaplig fakultet

Humanistisk fakultet

Samhällsvetenskaplig fakultet

Lärarhögskolan

Procent



 

 

 

 

Så svarade UmU-barometern 
 

  



Viktigaste samhällsfrågorna 

✓ ”Miljö och klimat” och ”Sjukvård” låg i topp.  

✓ ”Sjukvård” var viktigast våren 2021 och våren 2022, vilket sammanfaller med hög smittspridning av COVID-19. 

✓ Försvars- och utrikespolitik skattades märkbart viktigare våren 2022 jämfört med tidigare undersökningsomgångar.  
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Försvars & utrikespol 3,9 3,4

21,6

Skatter 7,7

11,5
10,6Glesbygdsfrågor

12,1 11,7

14
Landets ekonomi

10,1
8,8

11,6

Lag och ordning
17,5

21,8

18,2

Jobb/sysselsättning 21,7

19,3
17,8

Invandring/
integration

29,1

33,3

27,2

Jämställdhet 34,8

32,7

22,6

Skola och utb
43,4

39,5

42,7

Sjukvård

57,0

44,3

53,4
Miljö och klimat

54,5
52,8

50,2

ht20 vt21 ht21 vt22

Fråga i enkäten: Vilka frågor eller samhällsproblem tycker du är viktigast i Sverige i dag (ange högst 3 alternativ)? Diagrammet visar andel (%) som valt kategorin vid respektive 

undersökningstillfälle. 



Klimatansvar 

✓ I genomsnitt skattade studenter vid Umeå universitet sitt personliga ansvar 6.9 på en skala 

0–10, där 10= ”I mycket hög uträckning”  

✓ Skillnaderna mellan fakulteterna var små. 

✓ Högst genomsnittligt personligt ansvar uppgav studenterna på Lärarhögskolan (7.2) .  

✓ Lägst genomsnittligt personligt ansvar uppgav studenterna på Samhällsvetenskaplig fakultet 

(6.8). 
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Fråga i enkäten: I vilken utsträckning känner du ett personligt ansvar för att försöka minska klimatförändringarna? 
(0–10, 0= Inte alls, 10= I mycket hög utsträckning). Diagrammet visar genomsnittsvärdet för respektive fakultet ht21.  



NATO  

✓ I april 2022 angav störst andel (36,8%) att de skulle rösta mot medlemskap i Nato. 

✓ Men en stor andel (29,8%) visste ännu inte hur de ställde sig i frågan.  

 
 

Sveriges coronastrategi 

✓ Vid första undersökningstillfället (ht20) tyckte störst andel (44,2%) att Sveriges strategi var 

”Bättre” än andra länders strategier. 

✓ Efter det har flest tyckt att Sveriges strategi har varit ungefär lika bra/dålig som andra 

länders. 

✓ Mest kritiska var studenterna våren 2021.  
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Fråga i enkäten: Om det var folkomröstning imorgon om Sveriges ska bli medlem i NATO, skulle du då rösta för eller mot 

medlemskap?  
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Fråga i enkäten: Om du tänker på Sveriges strategi kring coronapandemin i jämförelse med andra länders strategier. 

På det hela taget, skulle du säga att den svenska strategin är bättre eller sämre än andra länders? 



Syn på restriktionerna 

✓ Sammantaget uttrycker UmU-barometerns deltagare stöd för myndigheternas restriktioner. I 

oktober 2021 uppgav 49,1% att de tycker att restriktionerna var väl avvägda. I april 2022 

hade den andelen vuxit till 57,7%. 

✓ De som är kritiska tycker framför allt att restriktionerna inte varit tillräckligt hårda. I oktober 

2021 var detta nästan lika många som gruppen som tyckte att restriktionerna var väl 

avvägda (48,6%). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Undervisningsform 

✓ Åsikterna följer smittspridningen av COVID-19. Stödet för enbart onlineundervisning var 

högst vt21 (44,3%) och lägst vt22 (21,3%). 

✓ I april 2022 ville de flesta ha blandad undervisning (40,4%), tätt följt av ”All undervisning på 

campus” (38,3%). 
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Fråga i enkäten: På det hela taget, skulle du säga att de svenska restriktionerna under coronapandemin har varit alltför 

hårda, väl avvägda eller inte tillräckligt hårda? 
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Fråga i enkäten: Om du kunde välja hur undervisningen på universitetet skulle bedrivas just nu. Vad skulle du välja av följande 

alternativ? 



Livstillfredsställelse 

✓ I genomsnitt är UmU-barometerns deltagare något mindre tillfreds med sina liv på våren (vt 2021, vt 

2020) jämfört med hösten (ht 2020, ht2021). 

✓ Lägst livstillfredsställelse uttryckte deltagarna under nedstängningen våren 2021. 

 

 
 

 

Syn på framtiden 

✓ De allra flesta såg ljust på framtiden, genom alla undersökningsomgångar. 
✓ Ca 50% såg det som ”Väldigt troligt” och ca 38% som ”Ganska troligt” att de kommer att ha ett jobb 

som motsvarar sin utbildning ett år efter avslutade studier . 
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Frågeformulering: På det hela taget, hur nöjd är du med ditt liv i stort nuförtiden? (0–10, 0=Extremt missnöjd, 

10=Extremt nöjd). Diagrammet visar genomsnittsvärdet för varje undersökningsomgång. 

Fråga i enkäten: Föreställ dig själv ett år efter att du har avslutat din universitetsutbildning. Hur troligt är det att du 

kommer att ha ett arbete som motsvarar din utbildning? 
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